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1．1  人口数量的变化
一、单项选择题
2005年元月6日，是我国大陆“13亿人口日”，巨大的人口数量，再一次向我们敲响了警钟。同时有关专家还指出，我国近期人口特征表现为三大高峰相汇，即增长高峰、老龄化高峰和就业高峰同时出现。据此回答1～4题。
1、我国人口“增长高峰”的形成主要由于                                (    )

   A. 人口基数大   B．人口自然增长率高  C．人口死亡率低  D．国外人口迁入

2、我国人口老龄化现象的出现，主要原因是我国                          (    )

   A．养老保险制度较为完善                 B．严格实行计划生育政策

   C．人口出现高速增长的态势               D．人口再生产处于“传统型”阶段

3、有利于缓解我国就业紧张形势的措施之一是                            (    )

   A．实施西部大开发                       B．控制城市发展规模  

C．加快农业机械化进程                   D．大力发展高技术产业

4、从人口普查资料可以看出，我国某些大城市人口死亡率高于农村，其主要原因是(    )

   A．农村医疗卫生水平得到改善             B．城市环境问题较为严重

   C．农村人口的身体素质更好               D．城市人口老龄化现象更突出

下表是全国第五次人口普查部分数据。读表回答5—6题。

	
	广东省
	北京市
	上海市
	海南省
	全国

	人口数量（万人）
	8642
	1382
	1674
	787
	129533

	增长幅度
	37.5%
	27.7%
	25.5%
	20%
	11.63%


5、广东、北京等省市1990年7月1日以来人口增长幅度远远超过全国平均水平，其主要原因是

A.医疗卫生条件好，人口死亡率高                                       （    ）
B.生活水平高，人口出生率高

C.经济发展快，国内人口大量迁入务工、经商

D.坚持对外开放，外籍工人数量增多

6、有关实行计划生育政策，使我国人口年龄结构发生变化的叙述，正确的是     （    ）
A.老年人口比重下降





B.低年龄组人口比重下降

C.农村人口比重上升





D.男性人口比重上升

7、若某城市人口出生率1.02%，死亡率0.62%，自然增长率是0.4%，其人口增长模式是  （    ）                                


A．原始型
B．传统型 
C．现代型
D．以上都不是

8、下列不属于人口增长模式指标的是

                                （    ）
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A．人口出生率
    B．人口死亡率

C．人口自然增长率
D．人口生育率
9、据我国第五次人口普查，全国共有12.95亿人，图中“＊”表示人口年龄构成状况，其中

   0～14岁人口的比重约是       
（    ）


A．93%     B．23%

C．13%     D．60%

10、与 10年前相比，我国人口中0～14岁

   人口比重下降了4.8%，65岁以上人口比

   重上升了1.39%，而总人口增加了近1.3

   亿。因此，新世纪人口工作的主要任务是


                                                                （    ）

A．控制人口盲目流动
            B．继续稳定低生育水平

C．遏制人口老龄化加速势头  　
D．适度提高少年儿童人口比重
二、综合题
11、读下列表格中资料，回答相关问题:

	
	出生率
	死亡率
	人口自然增长率

	①
	３.8%
	3.2%
	

	②
	3.8%
	2.4%
	1.4%

	③
	2.9%
	
	1.2%

	④
	
	1.0%
	0.3%


(1) 将表格中未完成的数据完成

(2) 表格中属于原始型人口增长模式的是       
属于现代型增长模式的是                      

(3) 表格中经济最发达的地区是                   

12、下图表示两类不同经济发展水平国家的人口年龄构成示意图，根据图示回答下列问题
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（1）图中E所反映的人口问题是：____________________
（2）针对B国的人口问题，应采取的人口政策是：_____________________
（3）下列四国中，与E国人口问题一样突出的是：
A．印度  B．埃塞俄比亚       C．法国        D．中国 
13、下图是我国沙漠、沙地的分布，以及内蒙古某县20世纪的人口增长与荒漠化发展资料，请完成下列要求：
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（1）我国的沙漠主要分布在新疆和              两省区，在             季最容易发生扬尘、扬沙乃至沙尘暴。
（2）30年代末到80年代末该县的人口、耕地和荒漠化土地面积有什么变化？这种变化之间有什么联系？
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